
 

 
Conselho Municipal de Políticas Culturais – CMPC/SA 

Cmpcsa.conselho@gmail.com 

Registro – Oitiva geral para Lei Paulo Gustavo em Santo André 

 

Data da reunião: 05 de julho de 2023 

 

Local: Plataforma Google Meet 

A reunião teve início às 20h com a participação de membros da sociedade civil e poder público, 

conforme segue: 

Alê Oshiro, Aline Crocco, Antônio Correa Neto, Audrey Bessa, Daniela Gazis, Danilo Cavedon, 

Flavio Dias Marin, Gabriel Sorriso, Gloria Maria, Hector Hasegawa, Irene de Barros, Josenilda 

Maria da Silva, Julio Bastos, Miodap Huy, Luciana Zorzato, Luciano Mello, Marcela Macedo, 

Marco Moretto Neto, Mario Oshiro, Marcelo Mendez, Micaias, Paula Luppi, Paulo Gadioli, 

Pieretti Produções, Produção Foto & Vídeo, Renata Regis, Rodolfo Tozetti, Silvia Helena F. 

Passarelli, Silvia Muriramomi, Vilma Lucia da Rosa Ramos, Rede Integrativa, Zummm FM. 

É feita apresentação da Lei Federal Paulo Gustavo - Lei Complementar nº 195, ações realizadas 

no município de Santo André e proposições para os critérios de seleção e dos editais. 
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Em seguida, a palavra é aberta ao público para sugestões e esclarecimento de dúvidas, 

conforme segue: 

 Sugestão de incluir complemento para produção de curta-metragem – categoria já 

está prevista no edital e com pontuação maior; 

 O que se entende por “iniciação artística”; 

 Sugestão de estabelecer prazo mais curto para comprovação de atuação dentro do 

município – de 01 ano para 03 meses – Será levada aos grupos para debate; 

 Possibilidade de inscrição de pessoas que não residem em Santo André – o edital é 

para a cidade; 

 Sugestão de realização de feirão de negociação de dívidas para garantir que os 

interessados possam participar dos editais - CND; 

 Utilização de critério de 50% para regiões centrais e 50% para regiões periféricas – 

diretriz estabelecida no edital do Fundo Municipal de Cultura está mantida; 

 Possibilidade de utilizar os recursos para finalização de projeto em andamento – Ex. 

Documentário em andamento; 

 Necessidade de comprovar 01 ano de residência em Santo André; 

 Competição entre grupos fora do audiovisual; 

 Possibilidade de inscrição nos 03 editais, mas sem a possibilidade de acúmulo de 

contemplações; 

 Mecanismos de fiscalização que serão implantados; 

 Editais do FMC deverão ter caráter emergencial – não aceitar duplicação de projetos; 

 5% do recurso destinado a ações de acompanhamento e fiscalização; 

 Apresentação estará disponível no site da Lei Paulo Gustavo; 

 Realização de oficinas de acompanhamento, suporte para inscrição, prestação de 

contas e mapeamento das ações; 

 Questões relacionadas às limitações para divulgação devido ao período eleitoral – será 

verificada a possibilidade de restrições; 

 Pontuação extra para grupos compostos por pessoas de Santo André; 

 Participação da gestão nas divulgações é fundamental; 

 Previsão de recebimento dos recursos entre final de outubro e começo de novembro, 

caso o cronograma seja seguido; 

 Prazos para execução dos projetos e prestação de contas; 

 Autodeclaração e termo de responsabilidade para os inscritos; 

 Convite para participar das reuniões dos Fóruns às segundas-feiras das 19h às 21h; 
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 Convite para participar do grupo de WhatsApp dos Fóruns; 

 Disposição da equipe da Secretaria de Cultura para ajudar na divulgação e 

esclarecimento de dúvidas; 

 Necessidade de apresentar a Plataforma CulturAZ para as pessoas – formação para 

uso; 

 Lei PG permite inscrição facilitada por vídeo ou terceiros; 

 Necessidade de criar outros mecanismos mais acessíveis para inscrição – condição já 

existia na Lei Aldir Blanc; 

 Dificuldades em comprovar residência – pensar em formas mais acessíveis; 

 Agente comunitário como ferramenta para dar suporte nas ações; 

 Serão realizadas ações como plantão de dúvidas, cursos e oficinas, presenciais e online 

como na LAB; 

 Facilitar o acesso aos editais. 

 

Nada mais a tratar, a reunião foi encerrada às 21:30. 


